1. variants

6.

Energijas maina kimiskajas reakcijas. Temperatirras ietekme uz kimisko
reakciju un fizikalkimisko procesu norisi.

Séra raksturigds oksideSanas pakapes un atbilstoSie savienojumi.
AtSkaiditas un koncentrétas sérskabes kimisko ipasibu salidzinajums.
Uzrakstit molekuldros, jonu un oksidé&8anas-reduce$anis reakciju
vienadojumus $adam parvertibam: :

kalcija fosfats -—— fosfors — kalcija fosfids —>

+etiléns
—> fosfing — 4dens ——> 7 ——> etilhlorids —>.

——> 2 ——> 1.2-dihloretans —> efins o acetaldehids.

Viela sastav no 60% oglekla, 13,3% udegraZa un 26,7% skabekla. Tas
tvaiku blivums pret gaisu ir 2,07. Atrast vielas molekulformulu un
uzrakstit iesp&jamo izomeru struktirformulas.

Uz 10,00 g vara un aluminija masijuma iedarbojas ar sarma parakumu.
Izdalijas 3,5 litri brinas gazes. Aprékinat sakotnéja maisijuma sastavu
un uzrakstit notikuSo reakciju vienadojumus.

Uz 0,3765 g tehniskd metilamonija hlorida iedarbojas ar sirma
parakumu. RaduSos gizi izvadija caur 20 ml 0,5 M salsskabes.
Silsskabes parakuma titréSanai patéréja 10,3 ml 0,5 M kalija hidroksida

‘$kiduma. Cik procentu piemaisijumu bija tehniskaja produkta?

2. variants

Oksidé$anas-reducéanas reakcijas. Raksturot redoksprocesus ar
praktisku nozimi.

Silicija savienojumi. Silikatriipniecibas izejvielas un svarigikie procesi.
Uzrakstit molekuldros, jonu un oksideSanas-reducéfanis reakciju
vienadojumus $adam parvertibam:



kalijs- —> kalija hidroksids ——> kalija aluminats ——>
V + metans
——> aluminija nitrats —— skabeklis —> 7 >

—> metanols ——> metilacetats —— ? —— hloretikskabe —->
——> aminoetikskabe.

4. Cik liela masa ir natrijam, ko iegiist akmenssals (satur 93,6% natrija
hlorida) kauséjuma elektrolizé no 1 tonnas akmenssils, ja procesa
praktiskais iznakums ir 80%?

5. Apstradgjot fenola Skidumu etanola ar parakuma nemtu natriju, ieguva
6,72 litrus gazes. ledarbojoties uz tadu paSu maisijuma daudzumu ar
bromideni parakuma, radas 16,55 g nogulSpu. Aprékinat maisijuma
masu un ta sastavu masas dalas.

6. Cik liela ir hidroksidjonu un tdegraZa jonu koncentricija 0,005 M
stroncija hidroksida Skiduma (disociaciju pienemt par pilnigu)? Cik
liels ir Skiduma pH? Cik lielu tilpumu 36,5% salsskibes (blivums -
1,18 g/ml) japatére 200 ml §a §kiduma neitralizé€Sanai?
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1. Disperso sistému veidi. Istie $kidumi. §l\jdumu sastava izteiksmes veidi.
2. Vienvertigo piesatinito karbonqkabju homologu rmd& to kimiskas
* ipaSibas un izmanto3ana.
3. Uzrakstit molekularos, jonu un oksidéSanas- reducesanas reakciju
vienddojumus $adam parvertibam: ~

metans -——> acetiléns —> etanils —— 7 ——
+ natriis
-—> propionskabes etilesteris ——> etanols ———»

ey ¥ e natrija hidrids —— nétrija hidroksids ——>

——> nétrija hidrogé€nsulfits —> barija sulfats.



100 gramiem gip$a un krita maisijuma uzlgja salsskabi parakuma.
Izdalijas 11,2 litri gazes. Aprekinat maisijuma sastavu masas dalas.

Cik liels tilpums 20% nétrija hidroksida ¥kiduma (blivums - 1,2 g/mi)
nepiecieSams, lai pilniba neitralizétu dabasgazes sadeg§anas produktus,
ja sadedzinaja 224 litrus dabasgazes, kuras sastavs tilpumdalas ir §ads:
96% metana, 1% etana, 1% propana un 2% sériidenraza? ‘

100 gramos 10% silsskabes izskidina 2,9 litrus hloridenraZa, kas mériti
17 °C temperattira un 740 mm Hg spiediena. Cik liels tilpums 0,5 M
natrija hidroksida $kiduma nepiecie$ams iegitas salsskabes neitrali-

zE%anai?



